

曙光乍現 脊令在原

文／理事長 林世忠

2016年，歲末心情，有點複雜！

這一年憤怒過，如鳳山丘陵駱駝山土石遭開挖，市府罔聞眼前的事實；**這一年開心過**，如林務局肯定我們於燕巢草鴞繁殖棲地的「保護實踐淺山保護區的經營管理」概念，以及滅鼠週停辦後，獲得農委會防檢局呼應以積極友善的防治方法試驗，並宣導淺山社區民眾認識生態教育。當然這一切，如沒邱議瑩立委的穿針引線、積極奔走，我們高雄鳥會的構想，終將止於八字的一撇而徒呼負負！

這一年也得到過，如在財源不寬裕的條件下，2015年的歷史性購屋，2016年後的感謝會員於「購屋捐款專案」的持續挹注；尤其保育界大老歐佬大手筆的現金入庫，讓我們更有「久旱逢甘霖」的感覺，也感受到家的溫暖與安穩。而高鳥這個家「真正點亮生命的不是明天的景色，也不是明天的新鳥種(如勞工公園的迷鳥栗背伯勞)，而是未來美好的家」。

這一年更難過的是，2003.03.22.爲了讓中寮山的花雕有野兔可獵食，而入山取締捕獸夾的一夥人(李、柯、黃、郭，以及本人)，於16：43按下台灣首張草鴞野外的幼鳥照，最經典之作卻是來自『大師李文化』以迅雷不及掩耳的快門、泰山崩於前而色不變的鎮定異數，加上千錘百鍊的功夫，贏得鳥界一世的英明與喝采。如今，他離我們而遠去，留下對他的懷念，也留下他於野鳥解說常識上，後人難以超越的境界！

接手會務八個月來，在專職們的務實、專責下，我們的理監事處於待命而發，適時伸出熱情的援手；如思穎常監、郭大哥、秀麗、淑貞、淑玲、政卿等老師，以及靜洋、添彥、國彰、進隆、健得...等大哥、大姐們(真歹勢，族繁不及備載)的一同關心鳥會；會館的會務與經營管理無利可言，有虧在前，忝爲鳥會頭頭的我，眼見鳥友大夥的「捐錢出力、回饋不斷」，夫復何言！

歲末氛圍，感念特別深切。急於遞稿之際，走筆難免匆匆，困惑會務人事之餘，拾起鳥界大老顏重威的著作『詩經裡的鳥類』依稀記得『小雅』上的一首詩「脊令在原，兄弟急難。每有良朋，況也詠歎」，特與大家分享！

2017年，曙光乍現，期待彩虹！

林世忠